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Lapsille kausikortit  
eläinpuistoon
Ranuan kunnan osallistavan budjetoinnin vuo-
den 2026 äänestyksen voitti ehdotus, jonka 
myötä kaikki ranualaiset 4–15-vuotiaat lapset 
saavat kausikortin Ranuan eläinpuistoon. Net-
tiäänestyksessä annettiin yhteensä 615 ääntä, 
joista voittanut ehdotus sai 206 ääntä.

Kausikortit on jaettu lapsille koulujen ja päivä-
kodin kautta. Osallistavan budjetoinnin tarkoi-
tuksena on antaa kuntalaisille mahdollisuus 
vaikuttaa kunnan määrärahojen käyttöön. 
Kunta kiittää kaikkia ideointiin ja äänestykseen 
osallistuneita.

Uimarantoja siivottiin kesäkuntoon
Ranuan uimarantojen kesäkauden puhdistustyöt tehtiin 7. kesä-
kuuta yhteistyössä Rovaniemen Urheilusukeltajat ry:n kanssa. 
Sukeltajat puhdistivat Multilahden ja Kuhan uimarannat sekä Iko-
senpuiston uimapaikan ja arvioivat samalla rantojen yleistä kun-
toa. Kuhan uimaranta todettiin kolmesta kohteesta siisteimmäksi. 
Myös Multilahden ja Ikosenpuiston rannat olivat pääosin hyvässä 
kunnossa, vaikka vesialueilta poistettiin jonkin verran roskaa, ku-
ten juomatölkkejä, pulloja, metalliromua ja muuta jätettä.

Ranuan kunta muistuttaa rantojen käyttäjiä huolehtimaan omista 
roskistaan, jotta uimapaikat säilyvät viihtyisinä koko kesän ajan. 
Uimarannoilla havaituista vierasesineistä tai turvallisuutta hei-
kentävistä havainnoista pyydetään ilmoittamaan viipymättä pu-
helimitse numeroon 040 593 0800 tai sähköpostitse osoitteeseen 
vikailmoitukset@ranua.fi.

Punos-teos valmistui 
Hillatorille
Hillatorin kupeeseen Saukonmäkeen on val-
mistunut uusi ympäristötaideteos Punos. La-
pin yliopiston taiteiden tiedekunnan opiskeli-
joiden luoma teos pohjautuu Ranuan kunnan 
vaakunan virtaa kuvaavaan kuvioon, joka nä-
kyy teoksen aaltoilevassa muodossa. Punos on 
osa Oulu2026/Ranua-kulttuuriohjelmaa. 

Kuva: Ranua Zoo.

Rovaniemen Urheilusukeltajat siivosivat rantoja.

Kuva: Eero Österberg.

KESYTTÄMÄTÖNTÄ 
KESÄÄ!
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Lehden suosio 
yllätti iloisesti
Käsissäsi on Ranuan kunnan tiedotelehden toinen 
numero. Lehden ensimmäisen numeron suosio yl-
lätti meidät iloisesti. Painoimme sitä ensin 800 kap-
paletta, mutta lehdet loppuivat muutamassa päiväs-
sä. Myös toinen 800 kappaleen painos meni melko 
nopeasti. Tästä lehden toisesta numerosta lähtien 
painos on 1600 kappaletta. Suosio kertoo siitä, että 
painetulle lehdelle on runsaasti kysyntää Ranualla!

Tässä numerossa on runsaasti asiaa kunnasta. Pää-
tösten lisäksi meillä on kuulumisia esimerkiksi kou-
luilta, Business Ranualta, kirjastosta ja kaavoitukses-
ta sekä tietysti tapahtumia. Uusi tapahtuma kesällä 
on Ranuan Hillaviikko 13.–19. heinäkuuta. Kyseessä 
on yhteisöllinen tapahtuma, ja viikon aikana löytyy 
varmasti jokaiselle jotakin mielenkiintoista koetta-
vaa. Ranuan kunta on yksi Ranuan Hillaviikon yhteis-
työkumppaneista.

Tämän sivun alakulmasta löydät palautelapun, jonka 
täyttämällä ja palauttamalla osallistut 50 euron lah-
jakortin arvontaan. Palaute on tervetullutta muitakin 
kanavia pitkin, tarkemmat ohjeet löydät alta.

Toivotan kaikille aurinkoista  
ja kesyttämätöntä kesää!

Perttu Ruokangas 
päätoimittaja

Business Ranua on Ranuan kunnan elinkeinoyksikkö, joka tarjoaa  
neuvontaa ja apua ranualaisille yrityksille. 

Mitä pidit uudesta tiedotelehdestä? 
Kerro ruusut ja risut  
Viestillä: 040 487 13 00 (tekstiviesti ja WhatsApp)  
tai sähköpostilla: media@ranua.fi

Tiedotelehden ilmestymispäivät
Numero 3  |  28.8.2026 
aineisto lehteen viimeistään 20.8. klo 10 

Numero 4  |  25.9.2026 
aineisto lehteen viimeistään 17.9. klo 10 

Numero 5  |  30.10.2026 
aineisto lehteen viimeistään 22.10. klo 10

	 ranua.fi 

	 Facebook 	 KesyttamatonRanua

	 Instagram	 @ranuankunta

Reduciner suunnittelee hiilidioksidia 
jalostavaa laitosta Kolomaalle
Teknologiayritys Reduciner Oy suunnittelee hiilidioksi-
dia jalostavan pilottilaitoksen rakentamista Ranuan Ko-
lomaalle. Laitos hyödyntäisi viereisen Pohjois-Suomen 
Biokaasu Oy:n biokaasulaitokselta talteen otettua hiili-
dioksidia ja muuntaisi sitä muun muassa aktiivihiileksi ja 
hiilimonoksidiksi teollisuuden käyttöön.

Yritys valmistelee parhaillaan investointipäätöstä, ja ta-
voitteena on aloittaa laitoksen rakentaminen vuonna 
2027. Miljoonaluokan investoinnin arvioidaan työllistä-
vän valmistuessaan noin viisi henkilöä. Hanke on merkit-
tävä avaus Ranuan kierto- ja biotalouden kehittämisessä.

Tuulivoimahankkeissa muutoksia
Ranuan tuulivoimahankkeissa tapahtui muutoksia ke-
väällä 2026, kun Kupinavaaran ja Lamminperänsuon 
hankkeiden kehittäminen keskeytettiin. Uutena hank-
keena mukaan tuli Suhankotuuli, jonka kaavoitusaloit-
teen valtuusto hyväksyi huhtikuussa.

Tällä hetkellä Ranualla ovat vireillä Nassakan, Näätäaa-
van, Rahaselän ja Suhankotuulen hankkeet. Näistä pi-
simmällä on Rahaselän hanke, jonka ympäristövaikutus-
ten arviointi ja kaavoitus etenevät. Rahaselän alueelle 
suunnitellaan alustavasti 20–35 tuulivoimalaa, ja hank-
keen arvioidaan etenevän valtuuston käsittelyyn vuoden 
2027 alussa. Lue lisää verkkosivuiltamme osoitteesta  
ranua.fi/tuulivoima.

Kaavoituksesta ja lupahakemusten 
sujuvasta käsittelystä kiitosta
Suomen Yrittäjien Kuntabarometri 2026 -kyselyssä Ra-
nua sijoittui Lapin neljänneksi parhaaksi yrittäjäkun-
naksi. Kyselyyn vastanneet yrittäjät antoivat erityistä 
kiitosta kaavoitukselle, lupahakemusten sujuvalle kä-
sittelylle, hankintojen jakamiselle pienille yrityksille so-
piviin osiin sekä päätöksenteon avoimuudelle.

Ranua sai Lapin parhaan arvosanan yritysten tarpei-
den huomioimisesta kaavoituksessa. Myös Business 
Ranuan yrityspalvelut ja yrittäjille suunnattu viestintä 
sijoittuivat Lapin parhaimmistoon. Kyselyyn vastasi 13 
ranualaista yrittäjää.

70 yritysvierailua
Ranuan kunnan yritysvierailut saavuttivat 4. kesäkuu-
ta merkittävän virstanpylvään, kun kunnanjohtaja 
Tuomas Aikkila ja Business Ranuan tiimi tekivät järjes-
tyksessään 70. yritysvierailun Marika Koskelan leipo-
mo- ja pitopalveluyritys Mardeliin.

Vuonna 2021 aloitettujen vierailujen tavoitteena on 
vahvistaa vuoropuhelua paikallisten yritysten kanssa 
sekä kerätä tietoa yritysten tarpeista, kasvunäkymis-
tä ja kehittämismahdollisuuksista. Vierailuja on tehty 
laajasti eri toimialojen yrityksiin. Yritysvierailut ovat 
tärkeä osa elinvoimatyötä ja yhteistyön kehittämistä 
yrittäjien kanssa. Yritysvierailuja jatketaan edelleen.

Tapahtumia yrittäjille
Matkailun vastuullisen alustataloustoiminnan  
osaajaksi keskiviikko 9.9. klo 13.00 (webinaari)

Yrityshankehakuja käynnissä
•	Yrityksen kehittämisavustuksen haku Lapissa  

2.2.–31.12.2026 (EAKR)

•	Puolustusteollisuutta ja kaksikäyttöisyyttä  
tukevan teollisuuskapasiteetin vahvistaminen 
Pohjois-Suomessa 15.4.-31.10.2026 (EAKR).

•	Maaseuturahoituksen yritystuet jatkuva haku.

Ota yhteyttä Business Ranuaan – me autamme!

Hankeuutisia
Ranualla suunnitellaan koeruoppauksia Takajärvellä ja Saarijärvellä osana kansain-
välistä NURISH-hanketta. Koeruoppauksissa järvien pohjasedimenttiä nostetaan 
tutkimustarkoituksessa alle 500 kuutiometriä, minkä jälkeen aines kuljetetaan Poh-
jois-Suomen Biokaasu Oy biokaasulaitokselle testattavaksi biokaasun ja kiertolan-
noitteiden tuotannossa. Koeruoppauksista ei aiheudu pysyviä muutoksia järvien 
tilaan. Koeruoppaukset arvioidaan tehtävän vuonna 2027.

NURISH-hankkeen kansainvälinen asiantuntija Charmae Wissink-Nercua Eras-
mus-yliopistosta korosti Ranualla paikallisten asukkaiden tärkeää roolia vesistöjen 
kunnostamisessa. Hänen mukaansa ranualaisilla on vahva suhde järviin ja jokiin, ja 
kiinnostus vesistöjen tilan parantamiseen on suurta.

◄ NURISH-hankkeen kansainvälinen asiantuntija Charmae Wissink-Nercua

Kunnanjohtaja Tuomas Aikkila ja yritys- ja hankeasiantuntija 
Juha Kutuniva Marika Koskelan Mardelin vieraana Pikku Pappi-
lassa.

Työllisyyspalvelut
Rovaseudun työllisyysalueen 
Ranuan palvelupiste 
(Keskustie 30) palvelee kesällä 
vain ajanvarauksella.

Rovaseudun työllisyysalueen 
puhelinasioinnit palvelevat  
kesäaikana normaalisti. 

Työnhakija-asiakkaiden  
yhteydenottopyynnöt  
016 322 2215  
ma–pe klo 12–15 

Yritys- ja työnantaja- 
palveluiden puhelinasiointi 
016 322 6950 
ma–pe 9–15

Kotouttamispalvelut
Ranuan kunnan kotouttamis-
palvelut tarjoavat neuvontaa ja 
ohjausta maahanmuuttajille ar-
jen asioissa, viranomaisasioin-
nissa, asumisessa, koulutukses-
sa ja työllistymisessä. Palvelut 
toimivat matalalla kynnyksellä.

Kesätauko

Yleisneuvonta on tauolla heinä-
kuun ajan. Suomen kielen kurs-
sia ja kerhoa ei ole viikoilla 29 ja 
30 eli 13.–26.7.

Kunnanviraston ja teknisen  
toimiston kesäaukioloajat
Ranuan kunnanvirasto  
(Keskustie 34) on suljettuna 22.6.–
31.7.2026. Tavoitat meidät puhelimitse 
klo 9–15. 

Yhteystiedot löytyvät nettisivuiltamme 
osoitteesta ranua.fi/yhteystiedot.

Tekninen toimisto (Keskustie 30)  
on suljettuna 1.7.–31.7.2026.  
Rakennusvalvonta palvelee  
ajanvarauksella. Ajanvaraukset toimis-
tolle ja rakennusvalvonnan katselmukset 
tilataan rakennustarkastaja  
Monica Koukkulalta,  
p. 040 689 0090  tai sähköpostitse 
monica.koukkula@ranua.fi.

KESYTTÄMÄTÖNTÄ 
KESÄÄ!

mailto:media%40ranua.fi?subject=
http://ranua.fi
http://ranua.fi/tuulivoima
http://
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Ranuan lukiosta valmistui  
15 uutta ylioppilasta
Kevään 2026 ylioppilaat ovat:

Luokkanen Ossian 
Pasanen Aapeli 
Petäjäjärvi Matias 
Ranua Arttu 
Romppainen Elia 

Ranuan kunta ja Ranuan lukio onnittelevat uusia ylioppilaita sekä 
toivottavat menestystä jatko-opintoihin ja tulevaisuuteen.

Ysigaala Kerkän salissa toista kertaa
Ranuan yhtenäiskoulun yhdeksäsluokkalaiset juhlivat peruskoulun 
päättymistä Ysigaalassa 13. toukokuuta. Ysit olivat itse aloitteellisia 
Ysigaalan järjestämisessä ja tekivät töitä tapahtuman eteen. Illan 
ohjelmassa nähtiin musiikkiesityksiä, leikkejä, diplomien jakoa, luo-
kanvalvojien puheita sekä yllätysesiintyjänä ”Parkkalin Jaakko” rul-
laluistimilla. Ysit olivat pukeutuneet gaalan edellyttämällä tavalla.

Impiö Martti 
Kaikkonen Alisa 
Keränen Aino 
Laivamaa Alisa 
Lohi Jenni 

Romppainen Sara 
Sammallahti Annika 
Sarajärvi Vanessa 
Takarautio Jose 
Uusinarkaus Emma

Viidesluokkalaiset lukivat 400 kirjaa 
kahdessa kuukaudessa
Ranuan yhtenäiskoulun viidesluokkalaiset saavuttivat keväällä vai-
kuttavan lukutavoitteen lukemalla kahden kuukauden aikana yh-
teensä 400 kirjaa. Lukuprojektiin osallistui kaksi viidettä luokkaa, 
ja jokainen oppilas luki vähintään yhden kirjan.

Ahkerin lukija ehti lukea jopa 70 kirjaa. Palkinnoksi hienosta suori-
tuksesta oppilaat saivat suunnitella itselleen hauskan päivän. Sa-
malla viidesluokkalaiset haastavat muutkin lukemaan.

Lukuvuosi 2026–2027 
alkaa Ranualla  
maanantaina 
10. elokuuta 2026
Aloitusajat

Esiopetus 	 klo 8.20 
Kuhan koulu 	 klo 8.20

Yhtenäiskoulu 
vuosiluokat 1–6 	 klo 8.20 
vuosiluokka 7 	 klo 8.25 ja  
vuosiluokat 8–9 	 klo 9.30

Ranuan lukio 	 klo 8.30

Koulukuljetuksiin liittyvissä 
kysymyksissä voit olla  
yhteydessä toimistosihteeri 
Raija Niemeen  
puh. 040 867 0232

VAPAA-AIKA

Kansalaisopiston  
opinto-opas julkaistaan
Kansalaisopiston opinto-opas 
jaetaan 29.6.2026 Ranualla pos-
tilaatikoihin ja julkaistaan ver-
kossa. Kansalaisopiston kurssi-il-
moittautuminen alkaa 1.7.2026 
klo 17:00 verkossa osoitteessa  
uusi.opistopalvelut.ranua.fi ja puhe-
limitse 2.7. klo 8 lähtien Mari Pulju 
puh. 040 761 5715.

Urheiluseurat saavat myydä 
mainoksia 
urheilukentälle
Ranuan tekninen lautakunta päät-
ti 12. toukokuuta sallia mainosten 
sijoittamisen urheilukentälle. Pää-
töksen myötä paikalliset urheilu-
seurat ja järjestöt voivat myydä 
mainostilaa kentällä ja kerätä va-
roja toimintaansa. 

Ranuan kunta tarjoaa mainostilat 
maksutta, mutta mainosten han-
kinnasta, asennuksesta ja ylläpi-
dosta vastaavat seurat ja järjestöt 
itse.

Koulukuljetusten 
palveluntarjoajat on 
valittu
Kunnanhallitus hyväksyi 4. 
toukokuuta Ranuan kunnan 
koulukuljetusten palveluntarjo-
ajat sopimuskaudella 1.8.2026 
–31.7.2029. 

Hankinta on jaettu useisiin 
osa-alueisiin. Valituksi tulivat 
kokonaistaloudellisesti edulli-
simmat tarjoukset. Kuljetukset 
hankitaan SRJ Group Oy:ltä, 
tarjousyhteenliittymä Ranuan 
koulutakseilta, Kutilan Liikenne 
Oy:ltä ja tarjousyhteenliittymä 
Kuhan koulutakseilta. Tarjous-
kilpailuun saatiin määräaikaan 
mennessä yhdeksän tarjous-
pyynnön mukaista tarjousta.

Valtuusto hyväksyi tilinpäätöksen 
Ranuan valtuusto hyväksyi 
8. kesäkuuta vuoden 2025 tilin-
päätöksen, joka osoittaa noin 
300 000 euron ylijäämää. Kun-
nan talous vahvistui edellis-
vuodesta, velkamäärä pieneni 
ja taseessa on kumulatiivista 
ylijäämää yhteensä 12,6 miljoo-
naa euroa.

Valtuusto hyväksyi myös kun-
nan laajan hyvinvointikerto-
muksen vuosilta 2021–2025 
sekä hyvinvointisuunnitelman 
vuosille 2025–2029. Lisäksi  
valtuusto hyväksyi vuosille 
2026–2033 uuden elinkei-
no-ohjelman,  jonka tavoittee-
na on vahvistaa yritystoimin-

taa, työllisyyttä, matkailua ja 
kunnan vetovoimaa. Valtuusto 
myös merkitsi tarkastuslauta-
kunnan arviointikertomuksen 
tiedoksi ja myönsi 60 000 eu-
ron lisämäärärahan Peuran-, 
Poron- ja Vasantien päällystys-
töihin.

Valtuutetut Tea Romppainen, Jaakko Kouva ja Sirkka Illikainen sekä kunnanhallituksen puheenjohtaja Mirva Salmela.

Sivistysjohtajan virkavaali vahvistettiin
Kunnanhallitus päätti 4. toukokuuta vahvistaa sivistysjohtajan vir-
kavaalin. Valtuusto valitsi kasvatustieteen maisteri Petri Ilvesluo-
don sivistysjohtajan virkaan 15.6.2025. Ilvesluoto on ottanut viran 
vastaan 1.11.2025. Virassa on noudatettu kuuden kuukauden 
koeaikaa.

KAAVOITUS

Simojärven kaavoitus etenee
Simojärven pohjoisosien kaavaa valmistellaan parhaillaan eh-
dotusvaiheeseen, ja ehdotusvaiheen aineistot tulevat nähtäville 
ensi syksynä. Tavoitteena on viedä kaavat valtuuston päätettä-
väksi keväällä 2027. 

Ranuanjärven kaavoitus on ollut ehdotusvaiheessa. Seuraavaksi 
työryhmä käsittelee ehdotusvaiheen vastineita. Tämän jälkeen 
kaava etenee hyväksymiskäsittelyyn tai jos kaavaan tehdään 
paljon muutoksia, se asetetaan uudelleen nähtäville ehdotus-
vaiheessa. Lue molemmista kaavoista lisää verkkosivuiltamme:  
ranua.fi/vireillaolevatkaavat

Rakenna ilman lupaa!
Ranuan kunnan uusi rakennusjärjestys tuli voimaan 1.5.2026. 
Rakennusjärjestyksessä on huomioitu uuden rakentamislain 
määräykset, joten voit rakentaa esimerkiksi alle 30 neliön sau-
nan ilman lupaa. Lue rakennusjärjestys verkkosivuiltamme.

Ranuan kunnanhallitus päätti 
25.5. hylätä äänestyksen jäl-
keen paliskuntien tekemän os-
totarjouksen poroteurastamon 
tontista. Tarjottu kauppahinta 
jäi kunnanhallituksen näke-
myksen mukaan alle alueen 
tonttien yleisen hintatason.

Lisäksi kunnanhallitus päätti 
vuoden 2026 järjestöavustus-
ten jakamisesta. Avustuksia 
myönnettiin yhteensä 20 000 
euroa 26 hakijalle, ja suurim-
man avustuksen sai Lions Club 
Ranua ry. 

Kunnanhallitus hylkäsi ostotarjouksen poroteurastamon tontista
Kunnanhallitus myönsi Piittisjär-
ven vesiosuuskunnalle enintään 
20 000 euron lyhytaikaisen lai-
nan pumppaamon automaati-
ojärjestelmän uusimista varten. 
Laina maksetaan takaisin avus-
tuksen saamisen jälkeen vuo-
den 2026 loppuun mennessä.

◄ Petri Ilvesluoto aloitti virassaan.

Swedish Minerals etsii malmia Mätäskairassa
Swedish Minerals AB aloittaa kesällä alustavat malminetsin-
tätoimet Asentolamminojan alueella Mätäskairassa. Kesä–
heinäkuun aikana alueella tehdään maastokartoitusta, mo-  
reeninäytteenottoa sekä lentogeofysikaalisia mittauksia droo-
nilla. Maanomistajia tiedotetaan tutkimuksista kirjeitse. Yhtiö 
etsii alueelta muun muassa kuparia, kultaa, nikkeliä, kobolttia, 
harvinaisia maametalleja sekä uraania. Swedish Minerals esit-
teli hankettaan Ranuan kunnalle toukokuussa.

http://uusi.opistopalvelut.ranua.fi
http://ranua.fi/vireillaolevatkaavat


LIIKUNTAA

Lähde korttelirasteille! Rastit voi kerä-
tä omaan tahtiin itselleen mieluisalla 
tavalla kävellen, juosten tai pyöräillen. 
Pääpalkinnon (sähköpyörä) arvontaan 
osallistuaksesi, käy vähintään neljä (4) 
kertaa rasteilla.

Uusi kartta julkaistaan aina edeltävänä 
päivänä klo 12 kunnan nettisivuilla ja so-
messa sekä Monkkari 2.0 somessa. Pape-
risen kartan löydät Monkkari 2.0 edestä 
postilaatikosta. Lähtöpaikkana Monkkari 
2.0 tai mikä tahansa rastipisteistä.                

Finnish elementary course (level 0–A1)  
on Wednesdays until 26.8.2026  
14.00–15.30 Ranuan lukio, Aapiskuja 8C. 
Door C3. Classroom 232. Nonstop, free-
of-charge course, join anytime you can.

Rajalta Rajalle -niitto 2026 
24.6.2026 klo 16.30–18.30 
Kiertotie 10 
Lähde mukaan haitallisten vieraskasvi-
lajien torjuntatalkoisiin.

Biitsipäivät 
26.06.2026 ja 29.06.2026  
klo 12.00–18.00, Multilahti

Tappauksia IX -historiatapahtuma 
3.7.2026 klo 11.00–14.30 
Salmilehto (Metsätie 1)

Valoa ja iloa – Pekka Nätin näyttely 
30.06.2026 asti 
Ranuan kirjasto, Aapiskuja 8 A

Taidenäyttely 
3. –19.7.2026 klo 11.00–17.00 
Ranuan jäähallilla Ranuan kunnan  
käytöstä poistettujen tilojen taidetta

Taidetta: ”Ranualainen maisema” 
30.09.2026 asti, St1 Ranuan kahvila 
(Keskustie 37). Realistisia ranualaisia 
maisemamaalauksia esillä koko kesän.

Näytelmä Pianonkantaja eli huvi-
pumpelia kirkon piikkiin (farssi) 
4.7.2026 klo 17.00–19.00 
Kemihaaran kylätalo, Pekkalantie 504 B

Finnhits – Tuubakimalaisen taattua 
laatua tutuin sävelin. Se se on. 
9.7.2026 klo 18.00–19.00  |  Hillatori 
Finnhits-konsertissa solistina Elina Ruti.

Tuubakimalaisen lastenkonsertti 
10.7.2026 klo 10.00–11.00 
Päiväkodin piha-alue, Keskustie 11 
Kaikille avoin lastenkonsertti

Rantaongintakilpailut 
11.07.2026 klo 12.00–14.00 
Kivirannan mökki, Simojärvi 
Ranuan Metsä- ja Kalaveikkojen 
jäsenille tarkoitettu kalastuskilpailu. 

Perinteiset heinänseivästyskilpailut 
11.7.2026 
Ruonanpirtin ympäristö

Kirppis Simojärvellä 
11.–12.07.2026 klo 10–17 
Simojärventie 233

Ranuan opistoseurat 
24.–26.7.2026, Ranuan kristillinen  
kansanopisto, (Kansanopistontie 6) 
Kaikille avoin hengellinen seuratilaisuus.

Taiteiden Yö 5.9.2026 
Ohjelma tarkentuu myöhemmin

KIRJASTO

Kesätoripäivät Hillatorilla
Perinteiset Kesätoripäivät jatkuvat heinäkuussa maailman ainoalla Hillatorilla. 
Varaa oma, ilmainen myyntipaikkasi ohesta tai tule vaikka lättykahville!  
Sää- ja saatavuusvaraus. Torisääntö osoitteessa www.hillatori.fi

Pe 3.7. 	 klo 10–16 	Eläkeliiton Ranuan yhdistys Tuula Karjalainen 040 770 0327

Pe 10.7. 	 klo 10–16	 Ranuan 4H-yhdistys r.y. Viola Tarujärvi 0400 176 323

Pe 31.7. 	 klo 10–16	 Eläkeliiton Ranuan yhdistys Tuula Karjalainen 040 770 0327

Ranuan Hillaviikko 13.–19.7.2026

TAPAHTUMIA RANUALLA KESÄLLÄ 2026

Muita tapahtumia

Korttelirastit

Muuta liikuntaa

Katso lisää tapahtumia ja ilmoita tapahtumasi meille verkkosivuille ja tiedotelehteen netissä: ranua.fi/tapahtumat

Laita päivämäärät kalenteriin ja tule mukaan.  
25.6.  |  9.–11.7.  |  16.–19.7.  |  13.8.  | 27.-29.8.   | 10.9.13.–16.7.	 Afri Café ja avoimet ovet  |  Kangaslammin museo

16.–19.7.	 Korttelirastit  |  kirkonkylän alue

15.7. 	 Pihakirkko  |  Ranuan kirkko

15.7. 	 Karsikkosuon pyöräretki  |  lähtö Hillatorilta

15.7. 	 Ranuan autosuunnistus  |  lähtö Peuralta

16.7.	 Honkivaaran valloitus  |  Honkivaara

16.7.	 Multilahti saunoo & soi  |  Multilahden uimaranta

17.7. 	 U18 Pop – The Bilebändi livenä  |  The Book Bar

18.7. 	 Nuorten miitti & moponäyttely  |   Hillatori ja Tarvikkeen piha

18.–19.7.	 Hillamarkkinat,  |  Peura

HILLATORILLA
13.7. 	 Hillatori Pop-Up: Peräkärry- ja vilttikirppis sekä porinatori

14.7. 	 Hillatori Pop-Up: Pidetään huolta -päivä

17.7. 	 Lastenohjelmaa

17.7. 	 Kesäillan kattaus ja iltakonsertit 

Lue lisää: www.hillamarkkinat.fi

Kesäaukioloajat (1.6.–31.8)  
Ma, ti 	 12.00–18.00 
ke, to 	 12.00–16.00  
pe 	 12.00–15.00 

Omatoimiaika joka päivä 8.00–20.00.

Kirjastoauto kesälomalla 15.6. – 24.7.  
Uudet aikataulut 10.8. alkaen, saatavilla 
kirjastosta sekä kirjastoautosta heinä-
kuun puolivälistä. 

Kirjastomaatti Ranuan S-Marketissa  
Voit jättää palautuksia ja myös tilata 
varauksia noudettavaksi automaatista. 
Verkkokirjasto: lapinkirjasto.finna.fi/

Etkö ehdi kesällä kirjastoon?  
Voit silti käyttää sähköisiä aineistoja: 
kuunnella e-kirjoja, lukea aikakaus-
lehtiä, katsella elokuvia jne. Kysy lisää 
kirjastosta. 

Kesä kirjastolla 
Kesäaikana kirjaston sisällä on myös 
poistokirjakärry. Vie lukemista vaikka 
mökille. Tiesitkö, että kirjastosta voi 
lainata myös SUP-laudan?

Mystery Art 
Nyt kuntalaisilla on mahdollisuus tuoda 
omaa taidetta kirjastoon nähtäville 
heinä- elokuun ajaksi. Tuo tauluja, 
piirustuksia ym. kirjastoon heinäkuun 
alkupäivinä. Avustamme ripustuksessa. 
Teokset voivat olla esillä joko nimettömi-
nä tai voi nimikin olla esillä. Jokainen on 
pieni taiteilija!

Tilaa uutiskirje kunnan nettisivulta ja 
seuraa kirjaston ajankohtaisia asioita.

Ota yhteyttä kirjastoon  
0400 949 319 / kirjasto@ranua.fi 

MUSEOT
Pappila- ja pitäjämuseo,  
Pappilantie 11

23.6.–16.7. 	 ti–to, klo 13–18  
21.–30.7. 	 ti–to, klo 13–18  
17–18.7. 	 pe–la klo 11–15

Saukkojärven kotiseutu- ja koulumuseo 
Toljantie 196 B

1.–31.7. 	pe-su klo 12–17

Ilman ennakkoilmoittautumista! Jumppia järjestetään 8.7. asti ja kesätauon jälkeen 
toiminta jatkuu ti 4.8. Kesäkauden viimeinen kerta on ke 19.8. Säävaraus: Sateella 
urheilukentän jumpat Peuralla ja Kerkän jumpat koulun salissa. 

TIISTAISIN	 10.45–11.30 	 Liikunnallinen ulkoiluhetki, Senioripuisto

	 12.00–12.45	 Varttuneemman väen kuntoilu, Urheilukenttä

	 17.00 –17.45 	 Monitoimitreeni, Kerkän kenttä

	 17.50 –18.35 	 Kehonhuolto, Kerkän kenttä 

  

KESKIVIIKKOISIN	 13.00–13.45 	 Pikkuaskeleet -liikehetki, Urheilukenttä  
		  vauva/taapero + vanhempi/isovanhempi

	 16.30–17.45 	 Perhekerho, Kerkkä ja piha-alue

Ohjattua liikunnallista ja maksutonta toimintaa

Ranuan Peuran jalkapallokerhot 
tiistaisin Ranuan Kirkonkylän urheilukentällä 15.09.2026 asti

2019/perhefutis 	 klo 16.45–17.30  
2016–2018 	 klo 17–18  

2013–2015 	 klo 17–18.30 
2010–2012 	 klo 18–19

http://www.hillatori.fi 
http://ranua.fi/tapahtumat
http://

